

**НОВИКОВА А.В.
ВОЛКОВА А. А.
Россия, Липецкий филиал РАНХиГС**

**NOVIKOVA A. V.
VOLKOVA A. A.
Russia, LIPETSK FILIAL, RUSSIAN ACADEMY OF NATIONAL
ECONOMY AND PUBLIC ADMINISTRATION**

ДЕНЬГИ - УГРОЗА ИЛИ ВОЗМОЖНОСТЬ?

MONEY - THREATS OR POSSIBILITIES?

Аннотация

Деньги в современном мире играют огромнейшую роль. Являясь средством обмена, они открывают обширные возможности для их обладателей. Однако не все люди могут полноценно и в равной мере получить доступ к достаточному заработку. Стоит задуматься, а действительно ли деньги являются всеобщим благом или есть и обратная сторона их воздействия?

Annotation

Money plays a huge role in the modern world. As a medium of exchange, they open up vast opportunities for their owners. However, not all people can fully and equally gain access to sufficient income. It is worth considering whether money is really a common good or is there a downside to its impact?

Ключевые слова: деньги, неравенство доходов

Keywords: money, income inequality

Деньги - это самая спорная вещь во все времена. Они появились тысячи лет назад на начальной стадии зарождения цивилизации. Люди начали производить больше хлеба, молока, шерсти, и других ценностей, чем могли потратить. Таким образом, они могли меняться своими излишками с соседями. Позднее были изобретены деньги, чтобы упростить «бартерные отношения».¹

В настоящее время никто не может оставаться равнодушным к деньгам. Они провоцируют множество споров по поводу угроз и возможностей. Некоторые люди говорят, что доходы разного размера делят людей на бедных и богатых. Социальный дисбаланс, зависть и жажда мести приводят к насилию и революциям с плохими последствиями. Другие люди считают, что сбережения и разумные инвестиции делают жизнь лучше, ярче и более значимой. Финансы являются движущей силой эволюции; они стимулируют экономическое и социальное процветание.

Мы твёрдо верим, что деньги приносят улучшения во все сферы жизни. Однако неправильное отношение к ним и низменные моральные принципы их обладателя приводят к неловким ситуациям, преступлениям и даже катастрофам.²

Большинство людей имеют такие доходы, которых хватает лишь на приобретение товаров и услуг, предназначенных для удовлетворения базовых потребностей. Такими людьми являются сотрудники заводов, ферм, школ, больниц, супермаркетов и других муниципальных организаций. Почти вся их зарплата уходит на еду, медикаменты, общественный транспорт, жилье и коммунальные услуги. Иногда они могут купить игрушки для детей, книги, билеты в кино и на концерт, и т.д. Те, у кого более высокий уровень образования или квалификации, могут найти работу в банке, частной клинике, торговой компании или даже в большой корпорации. Их сбережения позволяют им купить бытовую технику, гаджеты и путевки на летний отдых.³ Такие людям также могут дать кредит в банке на покупку квартиры или автомобиля, который они будут выплачивать в течение многих лет, отдавая банку почти половину своей заработной платы. Пенсионеры и социально уязвимые категории населения (инвалиды, безработные, семьи с одним из родителей и многодетные семьи с низким уровнем дохода), как правило, не довольны своими низкими пенсиями и социальными пособиями. Они вынуждены постоянно планировать свои расходы, чтобы не голодать и иметь всю необходимую одежду и обувь. Студенты из бедных семей вынуждены искать работу с частичной занятостью, чтобы выжить, потому что их стипендия недостаточно для жизни.

Однако у ограниченного количества людей во всем мире так много денег, что они могут себе позволить все, что пожелают. Это, в основном, знаменитости, успешные бизнесмены, политики и высокопоставленные государственные служащие. Богачи, как правило, приобретают роскошные дома, автомобили, яхты, ювелирные изделия, антикварные предметы и шедевры искусства. Они любят посещать магазины, казино, спа-салоны и фитнес залы, путешествия бизнес-классом, пятизвездочные отели и рестораны. Их дети ни в чем не нуждаются, они носят одежду и обувь от бутиков, ездят на дорогих автомобилях, отдыхают на лучших курортах, учатся в лучших университетах и лечатся в самых известных клиниках.

Такое большое различие в образе жизни богатых и бедных, как правило, является причиной массовых возмущений. Они заканчиваются революциями и свержением национальных правительств. Но это не делает жизнь простых людей лучше, а, наоборот, они вынуждены страдать еще больше в беспокойные времена и дожидаться стабилизации. Проблема не в самих деньгах, а в отношении к ним. Национальные правительства должны полагать Во-первых, национальная экономика должна быть прибыльной, чтобы можно было платить более высокие зарплаты, пособия и стипендии. Цены на основные товары и услуги необходимо снижать. Условия для ведения бизнеса должны быть благоприятными для частных предпринимателей и самозанятых лиц. Они образуют «слой среднего класса» с доходами выше среднего. Такие люди вносят большой вклад в развитие национальной экономики и социальной сферы.⁴ Специальные программы для талантливых и трудолюбивых студентов - это необходимое условие для любой образовательной системы. все усилия, чтобы свести к минимуму «разрыв» между бедными и

¹ Деньги. Кредит. Банки.: Учебник для вузов/Н.М. Зеленвока, Л.Т.Литвиненко. — М.: Проспект, 2015. - 704с.

² Финансы. Денежное обращение. Кредит: Учебник.- М.: Дашков и К, 2014. - 584с

³ Миллер Р.Л., Ван-Хуз Д.Д. Современные деньги и банковское дело. - М., 2007. - 428 с.

⁴ Юров А. В., Герасимов В. М. Монета вчера и сегодня // Деньги и кредит. - 2008. - № 2. С. 32 - 39.

богатыми. Во-вторых, богатые люди должны платить больше налогов от покупки движимого и недвижимого имущества, а также предметов и услуг роскоши. Местные бюджеты будут получать больше средств, необходимых для социальной защиты и экономического развития. Наконец, закон должен распространяться на всех людей одинаково, в независимости от их статуса. Политики и государственные служащие, которые берут взятки, воруют бюджетные деньги или совершают преступления, должны получать суровое наказание и возвращать украденные денег в бюджет. Это сделает общество более здоровым, безопасным и счастливым.⁵

Подводя итог, можно сказать, что деньги - это средство жизни и развития. Тем не менее, они имеют плохое влияние на людей, способных с легкостью нарушить любую правовую норму или моральный принцип.

⁵ Жуков Е. Ф., Роль денег в современной экономике: Учебник для вузов.: В. Т. Орешкин. - , 2017-273с